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Drágább lehet a szemétszállítás, ha
nem figyelünk az új szabályokra.
Októbertől a kuka súlya, fedele és
tartalma is számít – különben nem
viszik el, de ugyanúgy fizetni kell
érte. 
Október 1-jétől új szabályok lépnek
életbe a szemétszállításban. A MOHU
módosít az általános szer ző dési fel -
tételeken, amelyek szerint pél dául a
vegyes gyűjtőedénybe nem lehet
tenni papírt, műanyagot, fé met, épí -
tési törmeléket, elektromos és elek -
tro nikai szemetet. Fon tos lesz
to vábbá, hogy csak a te l jesen lecsu -
kott fedelű edényeket fogják kiü rí -
teni.

(Folytatás a 4. oldalon!)

2025. október/XXXII.10.

Idén is megünnepeltük
a település időseit

Közvilágításkorszerűsítésre
ad be pályázatot
az önkormányzat 

– szeptemberi döntések

Szeptemberben két alkalommal is
összeült a képviselő-testület.A szep -
tem ber 8-i rendkívüli ülésen a júliusi
viharkárok enyhítésére augusztusban
be nyújtott vis maior pályázat hiány pót -
lá sának benyújtásáról döntöttek. Ezt
kö vetően az „Önkormányzatok Rend-
kívüli Támogatása” tárgyában kiírt
 pá lyá zat benyújtásáról szavaztak a kép -
viselők. Erre a támogatásra azok a
települési önkormányzatok jogosultak,

Cikk az 5. oldalon!

web: www.szigetmonostor.hu
facebook: www.facebook.hu/

szigetmonostorhirei
youtube: szigetmonostor hírei

Szigetmonostor
hivatalos online

felületei

www.szigetmonostor.hu / www.ujsagolo.hu
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amelyek likviditási nehézségeik miatt
kifizetetlen számlákkal rendelkeznek. A
támogatás megítélése esetén ezeket a
költségeket az állam átvállalja a pályázó
önkormányzatoktól. Végül megbízták a
Renatur 2005 Bt.-t a jogszabályokban
előírt Szigetmonostor Települési Kör -
nye zetvédelmi Programjának elké szí -
té sével.

(Folytatás a 6. oldalon!)
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KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK2025. október

A Kulturális és Innovációs Minisztérium idén is meghirdette
a 2026. évre a Bursa Hungarica ösztöndíjpályázatot, amely-
nek célja a hátrányos helyzetű, szociálisan rászoruló fiatalok
felsőoktatásban való részvételének támogatása. Szigetmo-
nostor Község Önkormányzat Képviselő-testülete úgy ha-
tározott, hogy csatlakozik a Minisztérium által meghirdetett
ösztöndíjrendszerhez, meghirdeti a pályázatot a szigetmo-
nostori hallgatók számára.
A pályázat benyújtásához a Bursa Hungarica Elektronikus
Pályázatkezelési és Együttműködési Rendszerében (a to-
vábbiakban: EPER-Bursa rendszer) pályázói regisztráció
szükséges, melynek elérése: https://bursa.emet.hu/paly/paly-

Megérkezett a textilgyűjtő kon-
téner az önkormányzat telep-
helyére. Ez a  feltörésbiztos konténer
150-250 kilogramm textília begyűjté-
sére alkalmas. Ha megtelt a konténer,
vagy rendetlenséget tapasztalsz a kör -
nyé kén, a konténeren található tele -
fon számon tudsz erről bejelentést
tenni.
Jó, ha tudod, hogy amennyiben a textí-
liát a kommunális hulladékba dobod,
úgy semmi esély arra, hogy bármilyen
körforgásban újrahasznosításra kerül-
jön. Ezért kiemelten fontos, hogy ha
megszabadulnál bármilyen ruhanemű-
től, illetve otthon használatban lévő
textiltől, akkor azokat a textilgyűjtő
konténerekbe juttasd el.

Hogyan adhatom le a használt
ruháimat? 

Az első és legnehezebb lépés, az ott-
honi válogatás, szelektálás, ami sokszor
időigényes folyamat és az ember nehe-
zen veszi rá magát. Ugyanakkor, ha si-
kerül, büszke lehetsz magadra és
innen től már csak egyszerűbb lesz a
dol god!

belep.aspx. A személyes és pályázati adatok feltöltését kö-
vetően a pályázati űrlapot kinyomtatva és aláírva mellékle-
tekkel együtt a Szigetmonostori Polgármesteri Hivatalban
kell benyújtaniuk a pályázóknak 2025. november 4. napjáig.
A pályázati kiírások elérhetőek a www.szigetmonostor.hu
honlapon. 
Szigetmonostor Község Önkormányzata Képviselő-testü-
letének 20/2020. (IX.02.) rendelete rendelkezik a Bursa
Hungarica támogatás feltételeitől, az elbírálás szabályairól.
A rendelet elérhető a www.njt.hu honlapon. Az egy főre
eső jövedelemhatár 101.175.- Ft.

Bottlik-Szilágyi Szabina jegyző

Ha a nehezén túlvagy, akkor a szá-
modra már nem hasznos textileket
tisz ta, száraz állapotban készítsd össze
és alaposan nézd át a ruhákat, hogy ne
járj úgy, mint az a család, akiknek a tel-
jes, többmilliós megtakarítása a konté-
nerben landolt…
Innentől már csak egy utolsó döntést
kell meghoznod: a régi ruháid újra
életre kelhetnek egy a közeledben élő
rászoruló családnál, leadhatod bárme-
lyik jótékonysági szervezetnek (pl. a
Máltai szeretetszolgálatnál) vagy meg-
keresheted a MOHU térképes kereső-
jével a hozzád legközelebbi textilgyűjtő
konténert! 
Bármelyik opciót választod, egy lépés-
sel közelebb kerülsz ahhoz, hogy meg-
óvd a környezetet, és esélyt adj a
textíliák új életének! Nincs rossz dön-
tés, talán csak az, ha egyszerűen csak a
kommunális hulladékok közé dobod!

Mit dobhatok a textilgyűjtőbe?

• ruha,
• cipő,
• kiegészítők,
• függöny, lakás textilek.

Ideális esetben a használható régi ru-
hákat először érdemes a mosógépbe
tenni. Így a hozzájárulsz ahhoz, hogy ne
kerüljön szennyeződés a tárolóedé-
nyekbe és hogy a már nem használt
régi ruháid valóban felhasználásra ke-
rüljenek. 

Mi történik a leadott textilekkel?

A begyűjtött textília egy válogatóköz-
pontba kerül, ahol első lépésben két fő
kategória szerint osztályozva eldöntik:

• Újrahasználható-e ruhaként vagy
géprongyként, textilipari alapanyag-
ként.

• Minden egyéb textil vagy ruházati
hulladék, ami az első kategóriába
nem sorolható, de energetikai hasz -
nosításra kerülhet.

Újrahasználható ruhák esetében egy
soklépcsős szelektálási folyamat során
eldöntik, hogy az anyag melyik további
kategóriába sorolható a használat tí-
pusa (pl. kabát vagy ing) és minőségi
álla pot szerint – összesen 400 kategó-
riát is megkülönböztetnek a folyamat
végére. 

MOHU Budapest
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(Folytatás az első oldalról!)
A túlcsordult szemét ugyanis többlet-
hulladéknak minősül, ennek az elszállí-
tását külön szolgáltatásként lehet majd
igénybe venni.
A kuka állapota sem lesz mindegy: ha
nem a szemétszállító cég hibájából tö rik
el vagy válik használhatatlanná, ak kor azt
az ingatlan tulajdonosának kell megjavít-
tatnia vagy pótolnia – nyolc na pon belül,
a saját költségén. Ha a kuka olyan álla-
potban marad, hogy nem le het kiüríteni,
a cég nem szállítja el, de a szemétszállítási
díjat ugyanúgy ki fog ja számlázni.
A kukába kerülő szemét tömegét is
korlátozzák a módosult szabályok.
Ezek szerint 60 literes edénynél 15, 80
li teresnél 17, 120 literesnél 27, 240 li -

te res edénynél 50, 770 literes esetén
175, 1100 literes edénynél pedig 250
ki logramm a felső határ.
A lomtalanítást évente egyszer köteles
biz tosítani a szolgáltató. Csak olyan
ház tartási hulladékot szabad majd ki -
he lyezni, amit a rendszeres szemétszál-
lítás során nem visznek el, mert nem
fér bele a kukába.
Nem szállítanak el viszont építési tör -
me léket, elektromos és elektronikai
hulladékot vagy olyan tárgyakat, ame-
lyek nehezebbek 50 kilogrammnál,
esetleg nagyobbak 2 méternél.
A hulladékudvarok szabályozása szin-
tén módosul. Jelenleg még ingyen le
lehet adni háztartási mennyiségű épí-
tési törmeléket, de 2026. január 1-jétől

fizetni kell érte. Egyes hulladéktípusok -
ra napi és éves leadási korlátot vezetnek
be. Néhány példa: naponta leg feljebb
négy, évente maximum 16 gumiabroncs,
vagy naponta legfeljebb 150 kilogramm,
évente maximum 600 kilogramm lom
adható le.
A MOHU új ÁSZF-je bevezeti egyébként
a mobil hulladékgyűjtő udvar fogalmát is.
Ennek lényege, hogy a kon  cessziós tár -
saság „változó helyszí ne  ken, meghatáro-
zott időpontokban és időtartamban
vé gez hulladékgazdálkodási közszolgálta-
tási rész tevékenységet”.

Mohu Budapest

Ebben az esztendőben a Mohu –Mol feltétekeit a helyi vál-
lalkozók nem tudták vállalni. Ezért az Önkormányzat ké-
résére a MOHU – BUDAPEST vezetői szerződést
kötöttek az Önkormányzattal a zsákok értékesítésére. A
megállapodás alapján Szigetmonostor és Pócsmegyer szer-
ződött ingatlan tulajdonosai vásárolhatnak zsákokat.
A MOHU BUDAPEST Zrt. lakossági ügyfeleinek, kényel-
mesebb és gyorsabb kiszolgálása érdekében lehetőséget
biztosít gyűjtőzsákok MEGVÁSÁRLÁSÁRA településünkön
és Pócsmegyeren a szerződésben megállapított egység-
áron.

„Zsákok egységárai:

• a vegyes települési hulladék gyűjtésére szolgáló zsák egy-
ségára: 570,86,- Ft + ÁFA/ db, azaz darabonként 725 Ft.
(Ötszázhetven forint nyolcvanhat fillér + általános for-
galmi adó) 

• a kerti zöldhulladék gyűjtésére szolgáló zsák egységára:
275,59,- Ft + ÁFA/ db, azaz darabonként 350 Ft. (Kétszáz-
hetvenöt forint ötvenkilenc fillér + általános forgalmi adó)

Önkormányzatunk általi átadás 2025. szeptember 26-tól
lehetséges minden nap.
Átvétel, vásárlás helye: Szigetmonostor Galagonya tér 5-7.
Rózsa József
Tel: 06309705820,
e-mail:rozsaj-online.hu
Bemutatandó dokumentumok:

• fényképes, azonosításra alkalmas dokumentum (sze -
mély azonosító igazolvány vagy jogosítvány) és lakcím-
kártya

• felhasználó azonosító száma FZ (számláról)
• 2025-ben indult vagy átvezetett szolgáltatás esetén

ügyfélszolgálati igazolás”
Kérjük, hogy vegyék figyelembe a MOHU –MOL előírásait.

Szigetmonostor Község Önkormányzata
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2025. október ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Szigetmonostor Község Önkormányzata
minden évben megvendégeli a települé-
sen élő, 70. életévét betöltött lakosait,
tisztelete, megbecsülése és sze retete je-
léül. Idén szeptember 29-én került meg-
rendezésre az Idősek estje elnevezésű
esemény a Faluházban. A 414 meghívott-
ból közel 100 vendég érkezett, hogy egy
közös délutánt/estét töltsön együtt.
Jó volt látni, hogy évről évre egyre
több "civil" önkéntes hozzájárulásával
tud megvalósulni a program. Ilyenkor
a település fiatalabbjai csatlakoznak,
hogy valamit visszaadjanak az idősebb
generációtól kapott áldásokból. Idén is
egy nagyon kedves előadással készült
a Nyitnikék Óvoda Maci csoportja,
amit a színpadon mutattak be. A Zöld-

sziget Általános Iskola 7-8. osztályos
tanulói fogadták ezúttal is a vendége-
ket, tálalták az ételeket és mindenben
segítségre voltak. Szalai Niki által ké-
szített finomságok idén is bőséges va-
csorával várták az este kiemelt
sze replőit. És ha már finomságok! Az
idei év különlegessége volt, hogy az
óvoda és az iskola szülői közössége
fantasztikus kezdeményezésként, saját
maga által készített, házi sütemények-
kel köszönte meg a település idősei-
nek, hogy velünk vannak, tanítanak
minket és segítenek megőrizni Sziget-
monostor múltját és hagyományait.
Több, mint 30 tálca sütemény felajánlás
érkezett, amiért nagyon hálásak voltak
az est vendégei.

Emellett civil önkéntesek és a faluház
dolgozói is sokat szorgoskodtak, hogy
az este egy önfeledt kikapcsolódás le-
hessen.
A színpadi műsorért óriási köszönet il-
leti a Pomázi Önkéntes Tűzoltózenekart
és a Jazzformers zenekart. Előadásukkal
olyan vidám hangulatot te remtettek,
hogy többen táncra is perdültek.
Molnár Zsolt polgármester köszön-
tötte a település idősebb korosztályát
és kihangsúlyozta, milyen fontos sze-
repe van ennek a generációnak is Szi-
getmonostor életében. Köszöntötte a
település 2 legídősebb lakosát, Szilágyi
Lajosnét (94) és Nagy János (97). 

Kövesdiné Zákány Szandra

Szigetmonostor Község Önkormányzata fájdalommal tudatja, hogy elhunyt Szi-
lágyi Lajos településünk díszpolgára és korábbi polgármestere.
Szilágyi Lajos a Hajdú-Bihar megyei Esztáron született 1951.02.04.-én. Szigetmo-
nostorra, immár ifjúként 1968 októberében költözött, ahol megnősült, majd két
leány édesapjaként, kőművesként elismert tagja és szakembere volt közössé-
günknek. Számos ház, kerítés, járda őrzi kőműves-munkája keze nyomát. A nyolc-
vanas évek végén tagja volt a Községi Tanácsnak, majd az 1990-ben megtartott
első önkormányzati választáson a település képviselővé választotta. Ekkor még
alpolgármestere, majd az 1994-es választáson elnyert mandátummal már polgár-
mestere lett településünknek. Munkáját, áldozatkészségét dicséri, hogy három
cikluson át 2006-ig vezette Szigetmonostort, a 2006-os helyi önkormányzati vá-
lasztásokon már nyugdíjazása miatt nem indult.
A településen az Ő vezetése alatt lett kiépítve a földgázhálózat, ekkor épült ki az
ófalui csatornarendszer, mely úgy készült el, hogy a későbbi fejlesztési ütemek
többletének továbbítására is alkalmas legyen. Polgármestersége alatt kapott szi-
lárd burkolatot az Árpád út, és készült el a Füzeserdő utcai lakóterületbővítés, valamint ezen időszakban gyarapodott az
Óvoda egy új csoportszobával. A már akkor is aktív közösségi élet további erősítése érdekében ekkor vásárolta meg a
jelenleg Faluházként működő épületet a település. Polgármesteri időszakában a települést 5 alkalommal is veszélyeztető
dunai árvízi védekezés Vízüggyel karöltve végzett szakszerű levezénylésével országos elismerést szerzett.
Tevékenyen segítette a település rendezvényeinek lebonyolítását, támogatta a Szigetgyöngye SE. létrejöttét, melynek
törzsszurkolója is volt.
A település történetének jelentős személyiségét veszítettük el személyében, 2010-ben méltán fogadta közösségünk Dísz-
polgárrá Őt. Szigetmonostor Község Önkormányzata, a Teremtő vigasztalását kérve családjára, Szilágyi Lajost saját ha-
lottjának tekinti. Szigetmonostor Község Önkormányzata
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK újságoló

(Folytatás az első oldalról!)

A szeptember 25-i rendes ülés a nemré-
giben elhunyt Szilágyi Lajos pol gármester
előtti tiszteletadással kez  dő dött. Ezt kö-
vetően döntés született arról, hogy Szi-
getmonostor az idei évben is csat lakozik
a Bursa Hungarica pályázathoz. A
Bursa Hungarica többszintű támoga-
tási rendszer, amelynek pénzügyi fede-
zetét három forrás biztosítja: a
te  lepülési önkormányzatok, a várme-
gyei önkormányzatok, valamint az
állam hozzájárulása.
A Bursa Hungarica Ösztöndíjrendszer
célja, hogy a szociális támogatásról
azon a szinten szülessen döntés, ahol
a legtöbb ismerettel rendelkeznek a
rászorultság elbírálásához. Ennek
 megfelelően az önkormányzat által
évente kiírt Bursa Hungarica Felsőok-
tatási Önkormányzati Ösztöndíjpályá-
zat hely ben kerül elbírálásra. A
tá mogatás havi összegét pályázónként
határozza meg az önkormányzat. A pá-
lyázat célcsoportját a szociálisan rá-
szoruló, felsőoktatási intézménybe
készülő, illetve ott tanuló fiatalok al-
kotják. A Képviselő-testület a pályázók
jövedelemhatárra vonatkozó limitjé-
nek módosításával szélesítette a be-
nyújtásra jogosultak körét.

A 3. napirendi pontban a testület hoz-
zájárult ahhoz, hogy a bölcsőde egy fő
részmunkaidős, napi 4 órás takarítói
státuszt hozzon létre határozott időre,
2027. június 30-ig. Ezt követően elfo-
gadták a Nyitnikék Óvoda és Konyha
Pedagógiai Programját. A módosításra
a jogszabályi változások mellett a kü-
lönböző civil szervezetek és a szülők
javaslatainak beépítése miatt volt szük-
ség. Emellett a programban az eddigi-
eknél is nagyobb hangsúlyt kapott a

mozgásfejlesztés és kidolgozottabb
lett az iskolára való felkészítés.
Az 5. napirendi pontban elfogadták a
Helyi Esélyegyenlőségi Program felül-
vizsgált intézkedési tervét, amely ki-
egészítésre és pontosításra került.

Ezt követően Kövesdiné Zákány
Szandra számolt be az önkormányzat
gazdálkodásának első félévi helyzeté-
ről. Elmondta többek között, hogy a
helyi adók tekintetében jelenleg 74
millió forint hátralékkal rendelkezik az
önkormányzat, amelyből közel 30 mil-
lió forint az idei évben keletkezett. Az
ülés napján az önkormányzat számláin
5 millió forint állt rendelkezésre, de
szeptember hónapban további 30 mil-
lió forint bevétel beérkezése várható.
Ezután a képviselők röviden áttekin-
tették az önkormányzati intézmények
negyedéves gazdálkodásának helyzetét,
majd elfogadták az erről szóló beszá-
molót.

A 8. napirendi pont keretében a Gör-
dülő Fejlesztési Terv felújítási és pótlási
tervét hagyták jóvá az ivóvíz és
szennyvíz tekintetében. Molnár Zsolt
polgármester elmondta, hogy míg ko-
rábban a tervezett beruházásokat az
önkormányzat határozta meg, és azt a
Vízművek fogadta el, most fordítva
történik: a Vízművek javasol beruházá-
sokat, amelyeket az önkormányzat
vizsgál felül és fogad el. Ivóvíz-fejlesztés
tekintetében a 2025–2026-os időszakra
a 540 fm új ivóvízvezeték meg ter -
vezése, valamint 7,5 km új ivó vízvezeték
kiépítése szerepel a tervben. A szenny-
vízhálózat fejlesztésének keretében az
alábbi beruházásokat tervezték be:
kártyás leürítő rendszer és rendszám-
felismerő rendszer tervezése és kivi-
telezése az előzetes tervek alapján,

valamint 8 km szennyvízelvezető háló-
zat építése (tervezés és kivitelezés).
Ezen kívül a szennyvíz- és ivóvízhálózat
tervezett felújítási munkái is bekerül-
tek a gördülő fejlesztési tervbe, ame-
lyet a képviselő-testület egyhangúlag
elfogadott.

Döntés született a Magyar Falu Prog-
ram „Közvilágítás korszerűsítésének tá -
mogatása 5000 fő alatti településeken”
elnevezésű pályázat benyújtásáról is. A
település 50 millió forint támogatásra
pályázik, amely várhatóan a meglévő
közterületi világítótestek két har ma -
dának lecserélésére lesz elegendő. Új
fényforrások telepítésére a pályázat
sajnos nem ad lehetőséget. Az önkor-
mányzat ugyanakkor a fennmaradó
közvilágítási hálózat felújítását is ter-
vezi, amelynek különböző finanszíro-
zási lehetőségeit jelenleg is vizsgálják.

Elvi határozat született a helyi Értéktár
Bizottság létrehozásáról is. A testület
célja, hogy a bizottság közreműködé-
sével feltárja, rendszerezze és a helyi
értéktárba javasolja mindazon szel-
lemi, tárgyi és természeti értékeket,
amelyek a falu örökségét gazdagítják.
Az Értéktár Bizottság működése így
hozzájárulhat ahhoz, hogy a település
értékei a jövő generációi számára is
fennmaradjanak, és hivatalosan is nyil-
vántartásba kerüljenek. A bizottság tag-
jairól, valamint a működés pontos
rendjéről és szabályairól a képviselő-
testület a következő ülésén dönt.

Az ülés végén a testület a lemondott
Kacsó Dániel helyére a Pénzügyi, Kör-
nyezetvédelmi és Kommunikációs Bi-
zottság nem képviselő tagjává Alt backer
Vilmost választotta meg.

Hantos Zoltán
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Pénzügyi-, Környezetvédelmi- és Kommunikációs

bizottság beszámolója: 2025 augusztus

1.) Közbiztonság:

A közbiztonság helyzetéről korábban
már megjelent egy részletes cikk, így
azt most nem tartalmazza ez a beszá-
moló részletesen. Inkább azokat, amik
azóta elhangzottak. A bizottság java-
solta a képviselő testületnek, hogy a
közterület felügyeleti feladatokat el-
látó Szentendrei Rendészeti Igazgató-
ság (SZERI) havi beszámolóját a
te lepülésen tapasztaltakról, illetve a
megindított eljárásokról, havonta tegye
közzé minden nyilvános fórumán. Ter-
mészetesen a személyi adatok védel-
mét figyelembe véve, csak a nyilvános
adatokat. Illetve jelenjen meg minden-
hol a SZERI azon telefonszáma, ahol a
lakossági észrevételeket fogadják 24
órában. +36 20 290 0190. Fontos vi-
szont kiemelni, hogy ez nem vonja
 automatikusan maga után, hogy a be -
jelentésre a SZERI járőrök ki is vonul-
nak. Hiszen minden  jár őrszolgálattal
töltött időnek anyagi von zata van, ami az
önkormányzat számára jelent kiadást. Az
önkormányzat által kijelölt személy fo-
lyamatosan egyeztet a Rendészeti Igaz-
gatóság kijelölt kollégájával, hogy milyen
időszakok és milyen események/helyszí-
nek/szabálysértések legyenek kiemelten
kezelve a járőrszolgálat során. 

A bizottság egyetértése értelmében, a
jövőben Kövesdiné Zákány Szandra bi-
zottsági elnök; Bottlikné Szilágyi Szabina
jegyző és Molnár Zsolt pol gármester
megkezdik az egyeztetést Jámbor Fe-
renccel, a SZERI igazgatójával, a helyi
rendeletek és jogszabályok harmonizá-
ciós folyamatáról, illetve a jövőbeli fel-
adatokról. 

2.) Önkormányzat pénzügyi
helyzete

Megkezdődtek az őszi adóbefizetések,
ami ilyenkor egy kicsit fellélegzésre adhat
okot. Azonban a közeledő év vége, a fo-
lyószámla hitellel kapcsolatos határidők,
a kifizetetlen számlák és a rendszeres
havi kifizetések fényében nincs ok hátra-
dőlésre. Nagyságrendileg mínusz 40 mil-
liós státusszal kell jelenleg számolnunk.
És az még csak a nullához képest! Az adó
kive tések-befizetések nagyságrendileg 60
milliós bevételt jelentenének, feltéte-
lezve, hogy mindenki befizeti az adóját.
Ezen túl kb. 40 milliós hátralék (lejárt
tartozás) van, amit sok esetben sajnos
behajtás útján sem tud érvényesíteni az
önkormányzat, hiszen ha nincs mire ter-
helni (jövedelem, ingatlan, ingóság, stb.),
csak hosszú évek alatt behajtható. (A 40
milliós hátralék, szeptemberre már 74
millió forintra emelkedett. Lásd a testü-
leti ülésről szóló cikkünket- a Szerk.)
A Fővárosi Vízművek 0,5%-os bevétellel kap-
csolatban szeptemberre ígért a Vízművek
döntést, hogy van e lehetőség a 2024-es és
a 2025-ös év elszámolásainak, illetve előle-
gének kompenzálására. Ez nagyságrendileg
19 millió forint bevételt jelent még az idei
évben. Ezen túl egy horányi földterület értéke-
sítéséből december 31-éig 15 millió forint, egy
másikból pedig 13 millió forint bevételt vár még
az önkormányzat. Előbbi a Jövő Erdeje miatti
terület kapcsán, utóbbi pedig egy vendéglátó-
ipari egység területe, ahol a bérlő egyszerre vá-
sárolja meg a felépítményt a tulajdonostól, a
területet pedig az önkormányzattól. 

3.) Csatornázás:

A Rezeda utca egyik szakaszán (Vadvi-

rág-Viola utca között) a lakók egy része
korábban jelezte, hogy szeretnének az
utcájukban csatornahálózat kiépítést és
annak anyagi terhének egy részét is tud-
nák vállalni. A szakasz már engedélyes
tervvel rendelkezett, így jelen esetben ez
a kivitelezési munkálatok anyagi finanszí-
rozását jelentette. Az előzetes kivitele-
zési ajánlat szerint a beruházás teljes
költsége 7,5 millió forint. A beruházás
60%-át az érintett ingatlanok tulajdono-
sai fizetik, míg a fennmaradó 40%-ot a
Fővárosi Vízművek 0,5 %-ból származó
fedezettel az önkormányzat. Ehhez szük-
séges a 10/2017.(V.29.) számú önkor-
mányzati rendelet módosítása. Ennek
végső szövegezését a képviselő testület
fogadta el a csütörtöki ülésen.  

4.) TOP Plusz-os „Kerékpáros
turisztikai kör” pályázat

A nyertes pályázat elérte azon szaka-
szát, hogy megkezdődhet a megfelelő
kivitelező(k) kiválasztása. Tekintve a be-
ruházás mértékét, értékét és a jogsza-
bályi előírásokat, közbeszerzés köteles
beruházásról van szó, ezért a bizottság
javasolta a képviselő testületnek a köz-
beszerzésének indítását. Az ülésen fel-
vetésre került, hogy a műszaki tar talmát
a korábbi képviselő testület elfogadta,
azzal a tartalommal nyerte el az ön-
kormányzat a pályázatot, így azon már
változtatni nem nagyon lehet. A változ-
tatás csak a támogatói okirat módosí-
tásával lehetséges, ami olyan hosszú
időintervallum lehet, hogy veszélyez-
tetné a kivitelezési határidő betartását.
A bizottság javasolta, majd másnap a
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képviselő testület elfogadta, hogy a
közbeszerzési kiírást összeállítja a Pol -
gármester úr, majd véleményezésre
meg küldi Tomcsányiné Mócsai Orso-
lya, Kövesdiné Zákány Szandra és
Bartha Gábor képviselőknek. A szán-
dék és a cél az, hogy a lehető legtöbb
és a település számára leginkább szük-
séges elem bele tudjon kerülni a kivi-
telezésbe, amit a pályázati kiírás és a
beadott tartalom lehetővé tesz.   

5.) Magyar Falu Program „Felelős
állattartás elősegítése” pályázat

Az önkormányzat akkor tud hatéko-
nyan indulni a Magyar Falu Program
keretein belül kiírt pályázaton, ha meg-
felelő számú kutya-, macska tulajdonos
nyilatkozik, hogy a pályázat keretein
belül igénybe venné az állatorvosi szol-
gáltatásokat (ivartalanitás, oltás, chip).
A nyilatkozatok beadási határideje
szeptember 15, de már a bizottsági
ülés időpontjáig is elegendő számú nyi-
latkozat érkezett (ivartalanitásra 9 kutya
és 7 macska; oltásra 8 kutya és 4
macska; chipre 1 kutya), ezért a bizott-
ság javasolta a pályázaton történő indu-
lást az önkormányzatnak. Megpályázható
összeg maximum 1,5 millió forint.

6.) „Szigetmonostori védjegy”

A turisztikai pályázathoz kapcsolódóan
született meg az ötlet és készült az elő-
terjesztés, hogy Szigetmonostor értéke-
inek és hagyományainak megőrzése,
hírének továbbvitele céljából kerüljön
létrehozásra a település saját védjegye.
Kritériumok lennének: helyi nyersanyag-
ból; helyi hagyományokon alapulva; helyi
munkaerővel; fenttartható, környezetkí-
mélő előállítás stb. A védjegy jelentsen
garanciát, hogy a település által fontos-
nak tartott hagyományok, értékek men-
tén került elő állításra. Legyen minőségi
jelző. Mutasson egy szeletet Szigetmo-
nostor értékeiből. Aki a védjegyet
magán viselő terméket/szolgáltatást

vásárol/vesz igénybe – azon túl, hogy
hazavihet egy szeletet a település za-
matából, örökségéből, hagyományaiból
– azt a jóleső érzést is magáénak tud-
hatja, hogy választásával közvetetten a
természeti értékek fenntartásához, il-
letve a település hagyományainak to-
vábbörökítéséhez járult hozzá. Később
akár a többi szigeti településsel közö-
sen is lehetne, „Szentendrei-szigeti”
védjegy. Alaposabban megvizsgálva a
jogi szabályozást, illetve részleteiben
átbeszélve a témát, arra a következte-
tésre jutott a bizottság, hogy szintén
ezen cél érdekében  vetődött fel év
elején Szigetmonostor Faluház új ve-
zetőjében és kollégáiban a helyi érték-
tár megvalósítása. Így a témával
kap csolatban a bizottság elnöke to-
vábbi egyeztetéseket folytat a faluház-
zal és közösen kidolgozásra kerül az
értéktárba bevonandó, hagyomány-
ként őrzendő helyi sajátosságok.

7.) Őszi égetés

A bizottsági szavazás eredményeként
javaslatra került, hogy az önkormány-
zat idén ne hirdessen meg ősszel ava-
régetési időpontot. Ezt másnap  a
képviselő testület szintén megszavazta. 

8.) Adózás

Adózás témában 2 téma vetődött fel. Az
egyik, hogy amennyiben változtatni sze-
retnénk valamit a helyi adó rendeleten,
úgy azt kellő alapossággal kell megvizs-
gálnunk és mivel azt december 31-ei

hatállyal lehet kihirdetni, ezért már
most el kell kezdeni erre a felkészülést. 
A másik téma pedig, ami a közmeghall-
gatáson kérdésben megfogalmazott
„szóbeszédként” szerepelt, hogy Ho-
rány egy nagyobb területe után nem fi-
zetnek adót. Adótitok miatt konkrétum
nem hozható nyilvánosságra, de ez egy
fontos tisztázandó kérdés volt a bizott-
sági ülésen. Az érintett terület egy civil
szervezet tulajdonában van és mint
olyan, az országos adózási szabályok
miatt, adómentességet élvez a telekadó
fizetési kötelezettség tekintetében.
Azonban a területen található épületek
után azok tulajdonosai építmény adót
fizetnek. Tekintve hogy olyan egyesület-
ről van szó, akik leginkább a környezet-
és természetvédelem területén mun-
kálkodnak, ezért az a javaslat hangzott
el, hogy Polgármester úr vegye fel a
kapcsolatot az egyesület vezetésével,
hogy valamilyen formában tudnának e a
település segítségére lenni annak kör-
nyezetvédelmi tevékenységében. 

9.) Személyi kérdések

A bizottság sajnálattal vette tudomásul,
hogy Kacsó Dániel, a bizottság külsős
tagja 2025. augusztus 31-ei hatállyal le-
mondott bizottsági tagságáról. Dani bi-
zottsági munkáját megelőzően is hosszú
évek óta maximális idő- és energiará-
fordítással támogatta mind a település,
mind az önkormányzat munkásságát és
megerősítette, hogy ez a jövőben sem
lesz másként, de a jövőben ezt nem
szeretné a bizottság tagjaként tenni. 

Pénzügyi-, Környezetvédelmi- és Kommunikációs

Bizottság beszámolója, 2025.szeptember

1.) Hulladék szállítás:

Rózsa József beszámolója szerint több, mint
29.000 db zsákot osztott ki a nyáron. A nya-
ralóknak kommunális, az állandó lakosok-
nak pedig zöldhulladék gyűjtő zsákokat. 

Októbertől pedig lehetőség lesz az
alábbi zsákok megvásárlására:
• vegyes települési hulladék gyűjtésére

szolgáló zsák 570,86,-+ÁFA (br. 725,-)/db
• zöldhulladékos zsák 275,59,- +ÁFA

(br. 350,-) /db
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Megvásárlási lehetőség: Rózsa József,
Galagonya tér 5-7. Tel: +36 30 970 5820.
Szükséges dokumentumok: fényképes,
érvényes igazolvány, felhasználó azono-
sító a számláról/ügyfélszolgálati igazolás.

Az október 1-jei szigoritásokról pedig
kikerült a település minden hivatalos
fórumára a tájékoztató. 

2.) Önkormányzati lakások (szol-
gálati és szociális) bérlete

Jelenleg az önkormányzatnak 5 szolgálati
lakása van bérleti szerződés keretein
belül kiadva. Közülük 4-ben az iskola
dolgozói, 1-ben pedig a faluház munka-
vállalója lakik. Egy aktuális óvoda peda-
gógus pályázat, illetve az éves bérleti
díjak ki hirdetésének közelgő határideje
kapcsán merült fel, hogy szükséges a
rendelet felülvizsgálata. Ennek során né-
hány elvi  kérdés került tisztázásra, ami-
nek a ren deletbe foglalását/módosítását
a bizonylat javasolja elfogadni. Ilyenek
például, hogy a szolgálati lakások bérleti
szerződéseinek jogosultsága 5 évente
kerüljön felülvizsgálatra (és ez a szerző-
désekbe is kerüljön bele); az Önkor-
mányzat minden esetben győződjön
meg róla, hogy a bérlőnek nincs a tulaj-
donában Szentendre- és Dunakeszi járás
területén belül lakóingatlan; a háziállattal
történő beköltözés minden esetben az
önkormányzat hozzájárulásával történ-

jen; illetve a ’rendeltetésszerű állapot’ fo-
galma kerüljön pontosításra. Ezen felül a
bérleti díjak is felülvizsgálatra kerültek.
A bizottság javaslata, figyelembe véve az
infláció alakulását és a piaci árakat, hogy
15%-os emelkedés kerüljön bevezetésre
2026. január 1-jétől. Ennek értelmében
az összkomfortos lakások esetében
1.500,-/m2; a komfortos lakások eseté-
ben pedig 1.300,-/m2-re emel kednének
a szolgálati lakások havi bérleti díjai. A
végleges rendelet módosítás a követ-
kező ülésen kerül elfogadásra.

3.) Helyi adórendelet felülvizs-
gálata

Mivel a helyi adó rendelet módosítására
korlátozottak a lehetőségek (hatályba
lépés előtt 1 hónappal ki kell hirdetni; ha
elvi kérdést érint, akkor kötelező hatás-
tanulmányt készíteni; egy évben egyszer
lehet emelni, stb.), igy aktuálissá vált a
rendelet felülvizsgálata. A szándék, hogy
első körben a jelenlegi mentességek ke-
rüljenek felülvizsgálatra, mintegy többlet
bevételi forrás és adó mérték emelésre
csak nagyon szükséges esetben kerüljön
sor. Ezzel kapcsolatban hosszas adatelem-
zés (övezeti besorolások mentessége,
kedvezménnyel érintett te rületek, kör-
nyező települések adómértékei, stb.) és
együttgondolkodás indult el a bizottság-
ban. A bizottság elnöke felkérte a tagokat,
hogy – tekintve a határidőket – a követ-

kező ülésre már mindenki határozott el-
képzeléssel és konkrét javaslatokkal ér-
kezzen, hogy azok csak kellő kö rültekintés
és alapos hatásvizsgálat következtében
kerülhessenek beépítésre a helyi adóren-
deletbe. 

4.) Önkormányzat likviditási
helyzete, intézményi gazdálkodás
negyedéves felülvizsgálata

A szeptember 15-ei adó befizetési ha-
táridőt követően az alábbiak szerint
alakultak az adóbefizetések: (ld. táblázat)
Ahogy a lenti táblázat is mutatja, az idei
közel 275 milliós adó kivetésből nagy-
ságrendileg 30 millió forint nem érke-
zett be az önkormányzat számlájára. A
240 milliós befizetés tartalmaz korábbi
évekről behajtott hátralékokat is, il-
letve a 74,2 milliós hátralékból közel
45 millió a korábbi évekből keletkezett
hátralék. 
Fontos kiemelni, hogy ez nem azt je-
lenti, hogy most egyszerre beérkezett
240 millió adóbefizetés a település
kasszájába, hiszen a táblázat tartal-
mazza a tavaszi befizetéseket is. Eköz-
ben folyamatosak a bér kifizetések és
az egyéb kötelezettségek. A februárban
elfogadott költségvetési tervhez még
mindig tartja magát a település, de az
időben eltérően jelentkező bevételek
és kiadások továbbra is likviditási ne-
hézséget jelentenek. Október elsejétől
a  folyószámla hitelben sem mehetünk
15 millió forint alá (év végéig nullára
kell feltöltenünk). Továbbra is nagyon
szigorú gazdálkodás mentén haladunk. 

5.) Közvilágítás

A Magyar Falu Program keretein belül
kiirt pályázat benyújtására kellett most
javaslatot tennie a bizottságnak. A pá-
lyázat 5000 fő alatti településeken teszi
lehetővé a közvilágitás korszerűsitését.
A megpályázható 50 millió forint kb.
410 lámpatest lecserélését tenné lehe-
tővé. Sajnos új lámpatestek elhelyezé-
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1.) Figyelj Rám! Közhasznú
Egyesület 2024-es beszámolója

Szigetmonostor Község Önkormány za -
tának a Figyelj Rám! Közhasznú Egye -
sülettel házi segítségnyújtás szol gá ltatásra
kötött szerződése értel mé ben kaptuk
meg a tavalyi év be számolóját. Házi segít-
ségnyújtás azon lakosok számára biztosí-

tott ellátási forma, akik koruk, szo ciális
helyzetük vagy egészségi állapotuk miatt
segítségre szorulnak. A szolgáltatást
azon idős, beteg, fogya tékkal élő szemé-
lyek vehetik igénybe, akik önmagukat
nem, vagy csak segítséggel képesek el-
látni. Ez megvalósulhat személyi gondo-
zás vagy szociális segítés keretében.
Ennek térítési díjai 2024-ben:

2024-ben Szigetmonostor területén
20 fő vette igénybe a szolgáltatást. 16
fő régi és 4 fő új ellátott. A tárgyév
során 8 fő került ki az ellátásból. 19 fő
személyi gondozásban, 1 fő szociális
segítésben részesült. 

A Figyelj Rám! telefonos elérhetőségei:

központi telefon: 
+36 70 331 1368

házi segítségnyújtás: 
+36 70 337 5217

támogató szolgálat: 
+36 70 430 5483

sét nem lehet a pályázatban el számolni,
de ez is nagy lépés lehet a település
számára. Megvizsgálva a pénzügyi kér-
déseket (önerőt nem ír elő a pályázat),
a bizottság javasolja a képviselő testü-
letnek, hogy nyújtson be pályázatot a
megismertek alapján a közvilágitás kor-
szerűsitésének pénzügyi forrásterem-
tése céljából. 

6.) Közterületi kamerák

Az önkormányzat szeptemberben ki-
írta a közterületi kamerák elektromos
pontjainak kiépítésére irányuló beszer-
zési pályázatát. Egy pályázat érkezett,
amely 2,7 millió forintos kiadást jelen-
tene a településnek. Megvizsgálva an -
nak a lehetőségét, hogy milyen egyéb
forrásokból tudná az önkormányzat fi-
nanszírozni ezen elektromos pontok
kiépítését, a képviselő testület ezen

pályázatban nem hozott döntést, mert
ugyan későbbi időpontban (kb jövő év
február-március), de van lehetőség rá,
hogy a teljes kiépítési költség ne az ön-
kormányzatot terhelje, hanem más
egyéb beruházással együtt, annak for-
rásából valósulhasson meg.

7.) Tulajdoni ügyek

A Szigetmonostori Önkéntes Tűzoltó
Egyesület felkereste az önkormányzatot
az alábbiakkal: az Önkormányzat tulajdo-
nában van egy 2017-es évjárató Dacia
Duster, amit jelenleg üzembentartóként
az Önkéntes Tűzoltó Egyesület használ
ún. „rohangálós autó ként”. Ennek jelen-
legi forgalmi értéke kb 3,5 millió forint.
Az Egyesület tulajdonában van egy 2000-
es évjáratú Mercedes Vito, forgalmi ér-
téke kb. 300.000-1.000.000,- forint
között van, ami alkalmas lehet az Önkor-

mányzat számára az étel kihordásra (je-
lenleg 2 körben tudják megoldani a
konyhából az iskolába és az óvodába az
étel kiszállítást), ezért egy csere javasla-
tával kereste meg a Polgármestert.
 Megvizsgálva a gépjárművek jelentős
érték különbözetét, a bizottság egyhan-
gúlag a megkeresés szerinti cserét eluta-
sította. 

8.) 

A csütörtöki képviselő testületi ülésen
került megszavazásra, hogy Kacsó Dá-
niel távozását követően a bizottság új
külsős tagja Altbacker Vilmos legyen.
Vilit ezúton is szeretettel köszöntjük a
bizottságban. Eskütételére várhatóan a
következő ülést megelőzően kerül sor. 

Kövesdiné Zákány Szandra
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2.) Szigetmonostori Nyitnikék
Óvoda és Konyha 2025/2026.
nevelési éve csoportlétszámának
jóváhagyása

A nemzeti köznevelésről szóló 2011.
évi CXC. törvény 83 § (2) bekezdés d)
pontja értelmében a fenntartó (Önko-
rmányzat) határozza meg az adott
nevelési évben indítható óvodai cso-
portok számát. Ennek kapcsán Csákiné
Locher Marianna, az intézmény
vezetője, a bizottság jóváhagyását kér -
te és kapta meg a 2025/2026-os ne ve -
lési évre, az alábbiak szerint
A Szabadság téri székhelyen 3 csoport:
4-5 évesek csoportja: 22 fő
3-4 évesek csoportja: 22 fő
5-6-7 évesek csoportja: 21 fő.
A Monostori utcai telephelyen 3 cso-
port:
4-5 évesek: 21 fő
5-6-7 évesek csoportja: 22 fő
5-6-7 évesek csoportja: 22 fő

3.) Helyi Esélyegyenlőségi Program

A tavaly októberben újonnan megala -
kult Humán bizottság tagjai a Helyi Es-
élyegyenlőségi Program és az ahhoz
kapcsolódó Intézkedési terv kapcsán
azt a döntést hozták, hogy alaposabban
körül járva a témát és az intézkedési
terv valós problémákon alapulását
akként biztosítja, hogy 2025. 09. 17-ére
összehívja az összes érintett szer ve ze -
tet és azt követően frissíti és fogadja
el az esélyegyenlőséghez kapcsolódó
intézkedési tervét.

4.) Egyebek

Egyebek között legfontosabb téma
volt, hogy szeptember 27-én ismét
megrendezésre kerül a Bizottság által
szervezett, a Faluházban megvalósuló
Egészségnap. Ezt minden önkormány -
zati fórumon kerüljön meghirdetésre,
az előzetes időpont foglalások miatt is. 
Elhangzott, hogy az idei önkormányzati

„Jótékonysági tanszergyűjtés” renge -
teg adományt kapott, amiért a bizott -
ság elnöke köszönetét fejezi ki mind a
magánszemélyeknek, mind a civil sz-
ervezeteknek. Sajnos az igénybevevő
családok száma is egyre magasabb, igy
minden adomány gazdára és jó helyre
került.  
Az óvoda óvónői pályázata kapcsán
fel merült probléma, hogy jelenleg az

összes szolgálati lakás foglalt, igy azt a
pályázók felé nem tudja az intézmény
lehetőségként szerepeltetni, pedig
több – távolról érkező – jelentkező is
igénybe vette volna. Ennek kapcsán
merült fel, hogy a szolgálati lakásokról
szóló rendeletet a következő időszak-
ban felülvizsgálni szükséges. Ezt első-
sorban a Pénzügyi bizottság vizsgálja
majd. 

Humán bizottsági ülés beszámoló, szeptember 

meg, 224 látogatás volt, kisded tanác-
sadás 203 fővel, látogatás 89 alkalom-
mal. Kisgyermekek közül 123-an
vették igénybe a tanácsadást, és 90 főt
látogatott a védőnő. Az iskolában a
védőnő által ellátandók száma 215 fő.
A tanu lók 80%-a lúdtalpas, pajzsmiri-
gyre és magas vérnyomásra 9-9 tanulót
szűrt ki, hallás vizsgálatakor 4 főnél volt
el térés, 3 színtévesztő, 16 fő látásprob-
lémás. 15 főnél tapasztaltak pe diculosist.
17 fő van a vizsgált osztályokban, aki
túlsúlyos és gondozásra szorul.
A településen az évi egyszeri egészség-
nap megszervezése mellett Dr. Kondor
Andreával közösen menedzser szűré -
se ket tart a védőnő a meghirdetett
szombati munkanapokra. Ősszel a fér-
fiakat, tavasszal a hölgyeket várták
különböző szűrési lehetőségekkel.
A kisrendelő kardiológiai rendelése
teltházas, 2024-ben 96 beteget láttak
el, minden hónapban volt olyan eset,
amikor további szakellátás volt indo -
kolt.
A tornaterem leterheltsége majdnem
teljes a munkanapokon, 20 órában
gyógytorna csoportos és egyéni, 21
órában erőnléti edzés egyéni és cso-
portos egyaránt 2 óra gyerekjóga, 1
óra női torna tölti ki a heteket.
• Háziorvosi beszámoló: A praxis
létszám jelenleg 1743fő. Az elmúlt egy
évben az összes ellátás szám 11826
volt, összesen 1620 beteg ellátása
történt. Ebből 215 ambuláns ellátás,

1.) Bursa Hungarica 

A bizottság idén is javasolja, hogy az
önkormányzat csatlakozzon a Bursa
Hungarica Felsőoktatási Önkormány zati
Ösztöndíjpályázathoz. A helyi rendelet-
ben pedig javasolja, hogy mó dosításra
kerüljön az igényelhetők körében az
egy főre eső nettó jövedelem felső
összeghatára. A rendelet szerint az egy
főre eső havi nettó jövedelem nem ha-
ladhatja meg a mindenkori öregségi
nyugdíj minimum (jelenleg 28.500,-)
300%-át. Annak érdekében, hogy töb -
ben bekerülhessenek a pályázók közé,
a bizottság javasolja ezt felemelni
355%-ra. Így a felső jövedelemhatár
85.500,- ról 101.175,- forintra emel -
kedik.

2.) Tájékoztató a védőnői, a gyer-
mekorvosi, a felnőtt háziorvosi és
a fogorvosi feladatok ellátásról 

A gyermekorvosi beszámoló a kö -
vetkező hónapban kerül ismertetésre. 
• Védőnői beszámoló:Az elmúlt év -
ben várandós látogatás 43 regisztrált
esetben volt, 150 tanácsadás. Nővé de -
lem 54 tanácsadás és 38 látogatás,
gyer mekágyas látogatás 110 esetben
volt. Jelenleg a beköltözőkkel együtt
2024-ben születettek 20 főt jelentenek
a településen. A védőnői gondozásban
lévő 6 év alattiak száma: 190 fő. Cse -
csemő tanácsadáson 297 fő jelent
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amit 124 területen kívüli beteg vett
igénybe. Összesen 179 védőoltás bea -
dá sa történt meg, 156 beteg számára.
Az oltások zöme, 125 oltás az ingyenes
influenza elleni védőoltás volt. 15
Coronavírus elleni ismétlő oltás, és 11
szamárköhögés elleni oltás, valamint
13 tetanus vakcina került beadásra az
egyéb oltások mellett. Az influenza
oltások száma még így sem elégséges,
pedig a 60 feletti és a krónikus be -
tegségben szenvedők számára ingye-
nesen biztosított az oltóanyag. A
2025/2026-os szezonra kifejlesztett in-
fluenza oltóanyag az idei évben is vár -
hatóan októberben érkezik majd, az
oltások beadása előjegyzés alapján,
rendelési időn kívül történik. A
védőoltások beadása minden esetben
térítésmentes továbbra is. 
A szakrendelések elérhetősége tovább -
ra is probléma, Szentendrén néhány
rendelésen több hónapos előjegyzés
működik. A SZEI vezetése a le he tő sé -
gek hez képest mindent megtesz. Be ve -
zetésre került több sürgősségi tele -
fonszám, aminek segítségével a házi -
orvosok kapcsolatba tudnak lépni a
szakorvosokkal.
A mammográfiás szűrővizsgálat a szű -
rőbuszok segítségével jól megoldott.
Szentendrén évente több alkalommal
van lehetőség szűrésre, illetve Tahitót-
faluban is várható az ősz folyamán.
Panaszos esetén a betegeknek Buda -
pestre, a Kapás utcába kell bemenni.
Az ügyeleti rendszer változásait a
betegek nehezen szokták meg. Még
mindig előfordul, hogy a régi telefon-
számot hívják, vagy nem tudják hol
érhető el az ügyelet. Mivel a doktornő
is részt vesz az Országos Mentőszol-
gálat által szervezett háziorvosi ügyelet
munkájában, ezért saját tapasztalattal
is rendelkezik. Véleménye szerint az új
rendszer bevált, teljesen jól működik,
hétköznap 16 órától másnap reggel 8
óráig, hétvégén és ünnepnapokon 24
órában érhető el háziorvosi ügyelet
Szentendrén. Tahiban a nyári időszakra

megnyitásra került egy átmeneti am-
bulancia, amikor a kivonulós kocsi
éppen nem volt úton, akkor oda is
tudtak fordulni a betegek, de itt zömmel
mentőtiszt látja el az ügyeleti felada-
tokat. Csak a központ tele fonszáma, a
1830 működik. Itt első körben a disz -
pé cser tájékoztatást tud adni ,és adott
esetben bekapcsolja a hívót a ügyelet -
re az orvoshoz, vagy szükség esetén
kiküldi az ügyeleti autót, illetve azonnal
a mentőt. 
Az elmúlt évben két alkalommal is tar-
tott előre meghirdetett ingyenes
szűrőnapot a betegeiknek. Első al -
kalommal az aktív korú férfiak számára
szerveztek menedzser szűrést decem-
berben, ezen kb 10 fő vett részt. Itt
fizikális vizsgálat, rizikó felmérés, EKG
és Bagó-Horváth Csilla védőnő segít-
ségével PSA szűrés történt. A másik al-
kalmat májusban a 40-65 év közötti
hölgyek számára szervezték. Itt is
fizikális vizsgálat, rizikó felmérés, EKG
vizsgálat, csontritkulás rizikó szűrés,
dr.Ember Gyöngyi fogorvos doktornő
részvételével pedig szájüregi rák-
szűrés, Bagó-Horváth Csilla védőnő
segítségével nőgyógyászati rákszűrés,
Szabados Bence ( APN ) révén pedig
melanoma, bőrgyógyászati rákszűrés
történt. Ezen alkalommal 26 hölgy je-
lent meg, a bőrgyógyászati vizsgálat
miatt még többen is szívesen mentek
volna.
• Fogorvosi beszámoló: 1-es té rí té -
si kategóriánál (felnőttek) 339-en je-
lentek meg, 733 beavatkozás történt:
137 tömés, 144 gyökérkezelés, 165
fogkő eltávolítás, illetve 4 fog el tá -
volítás. 62 év felettieknél: 240 pácien-
snél a beavatkozások száma 592 volt. 
Óvodai és iskolai szűréseknél a gye re -
keknél 565 beavatkozás történt. Továb-
bra is működik a fogszabályozás
hét főnként havonta egyszer. Az iskolai
szűrés eredményeként 40 gyereknek
lenne szüksége fogszabályzóra. Jelenleg
16 gyerek jár fogszabályozásra hoz-
zánk.

3.) Szigetmonostori Bölcsőde lét-
szám bővítési igénye:

Az intézmény vezetője olyan kéréssel
fordult a fenntartóhoz, hogy a meg-
növekedett feladatok miatt egy plusz 4
órás státusz létrehozását fogadja el,
amelynek betöltésére, határozott
időre (2025.10.01-2027. 06.30.) egy
nyugdíjas foglalkoztatott felvételét sze -
retné a takarítói feladatok ellátására.
Tekintettel arra, hogy az intézmény je-
lenleg 3 fő nyugdíjas munkavállalót
foglalkoztat, akiknek a szocho men -
tessége fedezi az új státusz bérkölt-
ségét, az új státusz létrehozása nem jár
munkabérkeret túllépéssel, vagyis
több let bérköltséget nem jelent a
fenn tartó részére. A bizottság javasolta
a testületnek a státusz létrehozását és
betöltését. 

4.) 2024 évi táboroztatási tapasz-
talatok:

Idén 3 tábor került megszervezésre a
Faluházban. Egy művészeti tábor, egy
dráma tábor és egy vízparti sport tá -
bor.  Mindhárom tábor jól sikerült és
tá boronként 20-25 gyermek rész vé -
telével zárult. Az idei évben nagyon sok
energiát fordított a faluház arra, hogy
minél többet tudjon csökkenteni a
tábor kiadásain, elsősorban az ét ke -
zésen. Ezt segítette az óvoda konyha
támogatása, hogy 2 tábor esetén tud -
ták biztositani az ebédet. Így pénzügyi
szempontból is nagyon kedvezően zárt
az idei táboroztatási időszak. A
35.000,- /fő/tábor részvételi díjakkal,
testvérkedvezménnyel tudta fedezni
mindhárom tábor kiadásait. Október-
ben megkezdődik a jövő évi táboroz-
tatási rendszer újragondolása. A cél,
hogy minél kedvezőbb feltételekkel,
minél több helyi gyermeknek és minél
nagyobb időintervallumot lefedve
tudja segíteni az önkormányzat a helyi
gyermekek nyári táboroztatását. 



2025. október ÖNKORMÁNYZATI HÍREK / HELYTÖRTÉNET

13

5.) Értéktár:

A bizottság javasolja a képviselő tes -
tületnek, hogy a helyi értékeinek meg -
őrzése, hagyományainak továbbvitele
céljából hozzon létre települési érték-
tár bizottságot. Ennek részletes kidol-
gozása a faluházzal közösen történik.
A települési értéktár bizottság egy
minimum 3 fős, nem képviselőkből
álló, független bizottság,  aki azonosítja
a településen fellelhető nemzeti
értékeket, létrehozza a települési ér -
ték tárat és nyilvántartás céljából meg -
küldi azt a Megyei Értéktár Bizottság
részére, amely a törvény végrehaj tá -

sára kiadott jogszabályban meghatáro-
zottak szerint szervezi a településen
fellelhető nemzeti értékek azo no sí -
tását, létrehozza a településen fel -
lelhető nemzeti értékek adatait
tar talmazó gyűjteményt és megküldi
azt a megyei értéktárba. Amennyiben
ezt a képviselő testület elfogadja, a
következő havi ülésen elhangzott ja -
vaslatok alapján összeállhat a Sziget-
monostori Települési Értéktár Bi zottság. 

6.) Kérelmek:

Zárt ülés keretein belül tárgyalta a bi-
zottság a beérkező kérelmeket. 2

települési gyermeknevelési támogatás
iránti kérelem érkezett, amelyből az
egyik kérelmező sajnos nem volt jogo-
sult a támogatásra, de saját forrásból
kapott támogatást. 1 igénylő pedig ter-
mészetbeni juttatás formájában kapott
támogatást 30.000,- forint értékben. 2
kérelem érkezett rendkívüli települési
támogatás iránt. Mindkét esetben 10-
10.000,- forint került megítélésre. 

Fűrné Láng Erika

Így, iskolakezdés idején szeretettel és tisztelettel emléke-
zem mindenkori tanítóimra, most abból az alkalomból,
hogy éppen 77 évvel ez előtt léptem át a monostori refor-
mátus iskola küszöbét egy édesapám által kihegyezett  ce-
ruzával és egy kicsiny palatáblával a kezemben. Ünneplőbe
öltözött édesanyám dolgos kezében pihentetve az enyé-
met…Emlékeim hullámzó ölelésében talán az alábbi vers
utolsó versszakával tudnám kifejezni köszönetemet, örök
hálámat akkori és későbbi tanítóimnak: „…Csak én szegény,
kóbor, kósza lantos Zengem dalomban: szívünk nem feled.
Tanítónk emléke él, örök! Magyar tanító áldott a neved!”
Nagy Ferenc:”  Magyar tanító.  – Vándorbottal, vidáman da-
lolva, Poros úton, apostolok lován Az új tanító elindult az
örsre És hogy elérje, lépdelt szaporán. – A Szentlélek tüze
hevítette, Felébólintott útszéli virág. Valahol  egy kis lány ál-
mokat szőtt…Fénylett előtte az egész világ. – S várt reá
már az öreg teremben Szúette padban száz kicsiny gyerek
És elkezdődött a nehéz, hősi munka, Sok csillogó szem
mind reá meredt. – Évek suhantak tűnt évek során És folyt
a munka, áldott magvetés. Meleg családi fészek is megépült,
Gyönyörű volt az iga, nem nehéz. – És az édes teherhor-
dozásban Sebes szárnyakon az idő oson. Fáradt, öreg, szelíd
oktató úr Multon mereng már az ámbituson. – És elvonult
nyugalomba, csöndben. Mint névtelen hős pihenőre tér.
Márványtáblába nem vésik nevét S nem koszorúzza hom-
lokát babér. -  Csak én szegény, kóbor, kósza lantos zengem
dalomban: szívünk nem feled. Tanítóink emléke él, örök!
Magyar tanító áldott a neved!”

Ez a versike az alábbival együtt a „Keresztyén család képes
naptára az 1929-ik közönséges évre” c. Sylvester Nyomdai
Műintézet Tahitótfalu kiadásában, az akkor,  gyülekezetünk-
ben 9. évi lelkipásztori szolgálatát végző-későbbi miniszter-
elnök- Tildy Zoltán szerkesztésében jelent meg.
Súlyos idők, lelket nyomorító esztendők során, – Trianont
követően – mindkét verset akár küldetéses üzenetnek is
felfoghatjuk a megroppant, de Bethlen István és  gr. Klé-
belsberg Kunó oktatásügyi miniszter társadalmat újra meg-
építő korszaka, a későbbi idők rontásai után a magyar
társadalom felé… Munkálkodásuk vetülete : a pomázi já-
rásban-benne Tahitótfalu- 1927/28-ban 423 népies előadás,
1 analfabéta, 18 ismeretterjesztő, 2 általános ismeretter-
jesztő tanfolyam 98 műkedvelő előadás volt. A vármegyé-
ben 1925 –óta  590 új  népiskolai tanterem, 212 tanítói
lakás épült.
Baja Mihály: „Jelszót kiáltok. –  Szegényes, szűkös kis hazánk
ma Nagy jelszavak tüzében ég. Van közte sok jaj, van sok
elnyűtt Igazság és sok szörnyűség. Egy jelszót én is hadd ki-
áltok, Nyomában kettős láng lobog: Épüljenek az iskolák, Az
iskolák s a templomok! – Szégyen reánk, hogy annyi béna
Lélek jár sántikálva itt, Szárnyat nekik, mely lankadatlan,
Mely mindig a magasba vitt. Emeljük égbe a pokolból, Hol
tündökölnek a jogok: Épüljenek az iskolák, Az iskolák s a
templomok! – Boldogtalan, szegény hazánknak nagy, kincses
része elveszett. Fegyvert szegeznek a szívünknek Körös-
körül bűnös kezek: Van még egy fegyverünk, ha fenjük, Bás-
tyává válnak a romok: Épüljenek az iskolák, Az iskolák s a
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templomok! – Nyögtünk mi már sok -  sok tehertől, Nyo-
mott a sok kamat, adó, Emberöltőknek könnye, sarca, Jaj
csak a vérünk forraló. S mind semmivé lett, mind elomlott,
Mint szélben a futó homok: Épüljenek az iskolák, Az iskolák,
s a templomok! -  Én nem hiszem, hogy vérnek árán Még
győzni tudjon a magyar, De győz az ésszel, kultúrával S a
tudománnyal, ha akar, Hisz ezer éve tündökölnek E lánggal
égő oszlopok: Épüljenek az iskolák, Az iskolák s a templo-
mok! – Nagy nemzetek most ránk figyelnek, Az isten is, a
szent, igaz, Prófétát küld és száll szívünkre Nóé galambja-
ként vigasz: Mi vonta őt fájó szívünkre? Tán kelevészek?
Lim-lomok? Épüljenek az iskolák, Az iskolák s a templomok!
– Van aranyunk, van még ezüstünk, Vasunk, szenünk e föld
ölén, Én még hiszek, még magyar égbolt Borul felhősen is
fölém. Népemnek lelke ez a drága Kincs, mely az égig fel-

lobog: Épüljenek az iskolák, Az iskolák s a templomok! –
Tudom, hogy újra kell születnünk, Mint minden nagy romlás
után. Kezünk-lábunk kinő csodásan, Nem járhatunk bénán,
sután. S pogányságunkat megsiratva Szívünk egy Krisztusért
dobog…Épüljenek az iskolák, Az iskolák s a templomok!”
Tisztelettel ajánlom az oktatás, vagy a vallásos élet irányí-
tóinak figyelmébe a legmagasabb szintektől a legkisebb falu
papjáig-netán-lelkipásztorának- Apáczai Csere Jánostól
„Az iskolák felettébb hasznos voltáról” c., a kolozsvári
egye tem igazgatói posztjának átvételekori beszédét /1656.
nov. 20./, avagy Kármán József 1794-ben „A nemzet csino-
sodása” és  Wass Albert: „Zsoltár és trombitaszó” c. írását.
Bízom benne, hogy lesznek olyanok, akik ezeket szívesen
fogadják…

G. Szalai István, Tahi, 2025.Augusztus

Kedves Lakosok!
Arra kérjük Önöket, hogy túrják át a családi fotóalbumo-
kat, cipősdobozokat, fiókok mélyén rejtőző régi fényképe-
ket – olyan kincseket keresünk, amelyek 1990 előtt
készültek Szigetmonostorban vagy Horányban, és utcarész-
leteket, épületeket, köztereket ábrázolnak. Olyan fényké-
pekre gondolunk, ahol ha személyek, életesemények is
vannak, de az érintett közterület jól kivehető, felismerhető.
A digitális képeket a következő e-mail címre várunk: hiva-
tal@szigetmonostor.hu
Papírképeket személyesen lehet leadni ügyfélfogadási idő-
ben a Polgármesteri Hivatalban. A képeket szkennelés után
természetesen visszaadjuk a tulajdonosoknak.

Fontos! A fotók mellé, kérjük, adják meg:
• a kép készítésének hozzávetőleges idejét (év, ha is-

mert),
• a készítés lehetőség szerinti pontos helyszínét (pl. utca

neve, házszám, ismert épület neve).
A fotók célja: egy helytörténeti fotóarchívum létrehozása
az önkormányzat szervezésében – hogy megőrizzük kö-
zösségünk múltját a jövő generációinak.
Köszönjük, ha Ön is hozzájárul Szigetmonostor és Horány
emlékeinek megőrzéséhez!

Szigetmonostor Önkormányzata

Mi történt a Dunával az elmúlt évtizedben?

Az elmúlt tíz évben szemmel láthatóan megváltozott a
Duna arca Szigetmonostor környékén. Bár a folyó még
mindig a falu életének szerves része, a vízszint ingadozásai,
a tartós aszályos időszakok és a mellékágak elszigetelődése
egyre nagyobb kihívásokat hoznak.
Szigetmonostort két Duna-ág öleli: a nyugati oldalon hú-
zódik a Szentendrei-Duna-ág, a keleti határon pedig a fő-
meder, a Nagy-Duna folyik. Mindkét víztest az elmúlt
évtized során jelentős hidrológiai átalakuláson ment ke-
resztül. A vízhozam csökkenéséhez több tényező is hozzá-
járul: a globális felmelegedés, az Alpokban olvadó gleccserekFo
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Egy éve vagyok önkormányzati képvi-
selő. Nagy reményekkel vágtam bele a
munkába tavaly októberben. Tervekkel,
konkrét elképzelésekkel, optimizmus-
sal. Természetesen nem állítom, hogy
ne lettek volna előzetes információim
a szoros állami kontrollról, de tapasz-
talataim minden előzetes várakozást
mélyen alulmúltak.
Meglátásaimmal tökéletesen egybe-
csengő, és azt tudományosan alátá-
masztó tanulmány akadt a minap a
kezembe – Szegvári Péter alkotmány-
jogász: Az önkormányzati autonómia
végveszélyben című esszéje, melyet az
alábbiakban közérthető formában fog-
lalok össze:

Az önkormányzati

autonómia végveszélyben
A magyar önkormányzati rendszer
egykor a demokrácia egyik sarokköve
volt. A „vertikális hatalommegosztás”
elve szerint az önkormányzatok a köz-
ponti hatalom ellensúlyaként is mű-
ködtek. A rendszerváltás után létrejött
modell lehetőséget adott a települések-
nek, hogy saját ügyeikről döntsenek,
helyi szinten reagáljanak a prob lémákra,
és közvetlen kapcsolatban álljanak a la-
kossággal. 1990 és 2010 között az önkor-
mányzatok az államháztartási kia dások
közel egyharmadát saját döntésük sze-
rint használhatták fel (jelenleg ez mind-
össze 12-15% között van). Szegvári

és a csapadék egyre egyenetlenebb eloszlása. Míg a 2013-
as nagy árvíz még friss emlék, és a tavaly szeptemberi ki-
sebb árhullámot sem felejtettük el,  azóta inkább a kisvizes
időszakok hossza és gyakorisága növekedett meg. Ezek ha-
tására a parti szűrésű kutak kapacitása is visszaeshet, ami
nemcsak Monostort, hanem egész Budapestet érinti, hiszen
a sziget az ország egyik legfontosabb vízbázisa.
A Nagy-Duna-ág vízjárása valamivel stabilabb, de ott is nőtt
a szélsőségek aránya. A korábbi, lassabban levonuló árhul-
lámok helyét gyors áradások és elhúzódó szárazság váltot-

ták fel. Mindez arra figyelmeztet, hogy a Duna már nem
ugyanúgy működik, mint régen.
A megoldás nemcsak technikai: fenékküszöbök, zsilipművek
mellett egyre inkább szükség van természetes vízmegtar-
tásra is. Árterek újranyitása, növényzettel borított partok,
a lakosság tájékoztatása – mindez segíthet abban, hogy Szi-
getmonostor a jövőben is víz mellett élő település marad-
hasson.
A folyó változik – nekünk is alkalmazkodnunk kell hozzá.

Hantos Zoltán

Péter tanulmánya szerint azonban ez a
rendszer mára gyakorlatilag kiürese-
dett – és nem véletlenül.

A központosítás árnyéka

A szerző szerint a 2010. utáni kor-
mányzati politika tudatosan és követ -
ke  zetesen építette le az ön kormányzati
autonómiát. Az állam fokozatosan visz-
szavette azokat a feladatokat, amelye-
ket korábban a települések láttak el: az
oktatás, az egészségügy, a szociális el-
látás, sőt még a városüzemeltetés
egyes elemei is központi kézbe kerül-
tek. Ezen túl lehetővé tették az önkor-
mányzati vagyon állam általi ingyenes
elvonását. Szegvári nem kertel: szerinte
ez nem egyszerűen technikai átszerve-
zés, hanem politikai hatalomkoncent-
ráció.
A kormányhivatalok megerősítése, a
helyi döntéshozók mozgásterének
szűkítése, valamint a jogszabályi kör-
nyezet folyamatos módosítása mind
azt szolgálják, hogy a központi kor-
mányzat kontroll alatt tartsa a telepü-
léseket – különösen azokat, ahol nem
kormánypárti vezetés van.

Pénzügyi függés = politikai kiszol-
gáltatottság

Szegvári különösen élesen bírálja a
pénzügyi rendszer átalakítását. Az ön-

kormányzatok saját bevételei csökken-
tek, a hitelfelvételi lehetőségeik is je-
lentős csorbát szenvedtek, miközben
az állami támogatások szerepe nőtt –
ezek elosztása pedig gyakran nem át-
látható, és politikai szempontok sze-
rint történik. A szerző szerint ez a
rendszer nemcsak igazságtalan, hanem
veszélyes is: a települések egyre inkább
„kegyosztásra” várnak, nem pedig saját
stratégiát építenek. Szabad források hi-
ányában még az esetleges fejlesztések-
kel sem helyi, hanem kormányzati
igényeket elégítenek ki. Megállapítja,
hogy „a magyarországi önkormányza-
tok 90%-a nem rendelkezik tényleges
gazdasági autonómiával” – ne legyenek
kétségeink, Szigetmonostor is ide tar-
tozik.

Demokratikus visszalépés

A tanulmány egyik legerősebb állítása,
hogy az önkormányzati autonómia le-
építése nem csupán technikai vagy
pénzügyi kérdés, hanem súlyos de-
mokratikus visszalépés. A helyi közös-
ségek elveszítik a lehetőséget, hogy
beleszóljanak saját sorsuk alakulásába,
a döntések egyre távolabb kerülnek az
emberektől. Szegvári szerint ez a folya-
mat hosszú távon aláássa a társadalmi
bizalmat, gyengíti a közösségi identi-
tást, és csökkenti az állampolgári rész-
vételt.
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Van-e alternatíva?

A szerző nemcsak kritikát fogalmaz
meg, hanem javaslatokat is kínál. Sze-
rinte újra kell gondolni a területfejlesz-
tési politikát, erősíteni kell a
várostérségek együttműködését, és
vissza kell adni az önkormányzatoknak
a döntési jogköröket. A decentralizáció
nemcsak hatékonyabb működést ered-
ményezne, hanem visszaállítaná a de-
mokrácia egyik alapelvét: hogy a
döntések ott szülessenek, ahol az em-
berek élnek.
Szegvári Péter tanulmánya nem csupán
szakmai elemzés, hanem figyelmezte-

tés is: ha tovább gyengül az önkor-
mányzati rendszer, az nemcsak a tele-
pülések fejlődését, hanem a magyar
demokrácia egészét veszélyezteti. A
kérdés már nem az, hogy van-e baj –
hanem az, hogy lesz-e politikai akarat
a változtatásra.
Szigetmonostor költségvetési szem-
pontból biztosan jobb helyzetben van,
mint a magyar települések többsége.
Mozgástere ugyanakkor a nullához
 közelít. Kötelező, állam által előírt fel-
adataink többségéhez nem kapunk elég -
séges állami forrást, saját bevéte lein ket
megkurtították, még a hitel felvé telt is
rendkívüli mértékben kor látozzák. Pá-

lyázatokon elég sikeresen veszünk
részt, ám ezek kötött felhasználású
pénzek, nem azt tudjuk megvalósítani,
amit igazán akarunk, hanem amire
pénzt lehet szerezni. Ezen a rendsze-
ren mi, önkormányzati képviselők nem
tudunk változtatni, ezen csak a szava-
zók tudnak…
Szegvári Péter: Az önkormányzati autonó-
mia végveszélyben, in: Magyar Zsákutca
az Európai Unióban, szerk.: Ágh Attila,
Gondolat, 2024

Bartha Gábor
Közösen Horányért

és Monostorért Egyesület.

Az idei tanév máshogy kezdődött az óvo-
dában, mint az eddigiek. Több változás is
érzékelhető az óvoda műkö dé sében, me-
lyeket szülőként jóleső ér zéssel fogadunk,
és melyek előremutató folya matokat je-
leznek az intézmény és a családok együtt -
működésében. 
Reggelente be lehet kísérni a gyerme -
kün ket az oviba. Minden nap. Ez nagyon
felszabadító a korábbi, pandémiából
megmaradt intézkedések után. Amíg a
gyerekem öltözik, beszélgetünk arról,
hogy mit készített tegnap, megnézzük
a faliújságra kitett alkotásokat, mesél
róla, közben megnézem a zsákját, hogy

van-e elég váltóruha mindenből. Ha va-
lami hiányzik, elszakadt, vagy kinőtte,
arról így értesülök, és tudom pótolni. 
Közben szülőként én is látom, hogy mi-
lyen a hangulat a csoportban, mely gye-
rekek jöttek ma oviba, ott vannak-e a
barátai. Köszönök, intek az óvó néni-
nek, látom, ahogy üdvözli a cso  port -
szobába belépő gyerekemet, lá tom,
hogy biztonságos érzelmi közegbe ér-
kezik, ahol várták őt, és szeretettel
 fogadják. A gyermekem számára is biz -
tonságot jelent, hogy a szülői szeretet-
ből közvetlenül az óvó néni sze retetébe
érkezhet meg, ez mindkettőnk számára

segíti a kiegyensúlyozott elválást, én is
nyugodt szívvel bízom rá őt az intéz-
ményre és az ott dolgozókra.
Délután, amikor megyek érte, jó időben
az udvaron játszanak. Még a látványa is
szívet melengető, ahogy fel szabadultan
szaladgál, mászik, ugrál, homokozik, és
tudom, hogy a szabad levegőn történő
mozgás mennyire fejleszti őt. Nem a
szobában kuksolnak, még ha fejlesztő
játékokat is játszanak bent, a kettő
nem ugyanaz. Vekerdy óta tudjuk azt is,
hogy a szabad játék a legfelszabadítóbb
és a legfejlesztőbb eszköz a gyermekek
számára. 
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Egy település arculata nemcsak az utcákon és házakon múlik, hanem
azon a szemléleten is, amelyet a közösség és a szakemberek képvi-
selnek. Szigetmonostor fejlődése, épített örökségének megőrzése és
a modern igények összehangolása komoly kihívás egy főépítész szá-
mára. Vakli Gáborral településünk főépítészével, aki nem mellesleg a
horányi óvoda épületét is megtervezte, beszélgettünk arról, milyen
feladatokkal jár ez a munka, hogyan lehet hidat építeni a múlt értékei
és a jövő elképzelései között, és miért fontos a következetesség a te-
lepülésfejlesztésben.

építési szabályzat, településképi rende-
let, arculati kézikönyv) ölt testet. Eze-
ket a folyamatosan változó igényekhez
képest időnként aktualizálni kell. Ennek
a folyamatában részt vesz, felvázolja a
változási irányokat, javaslatot tesz mi -
től lehetne jobb, élhetőbb a falu az
épített környezet szempontjából. Se-
gíti a la kosság részéről felmerülő épí-

tési szándékot, javaslatokat tesz, ho-
gyan lehetne az egyéni elképzeléseket
a településképpel legjobban összefé-
sülni.
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Az óvó nénikkel, dajkákkal szabadon
tudunk pár szót váltani, ha szükség van
rá. Akár én, akár ők is kezdeményez-
hetnek, hiszen van rá tér: találkozunk,
látjuk egymást. A dajkákkal is tudunk a
mindennapos, gondozási helyzetekről
beszélni, ha adódik valami olyan hely-
zet, ami igényli ezt (pl. haza kell vinni
az ágyneműt, nem kérte az uzsonnát,
nem aludt délután, stb.). Mindez csak
pár pillanat, de segíti mindkét fél isme-
reteit, hogy a gyermeknek éppen mire
lehet szüksége.
Ezek a dolgok eddig nem így zajlottak
az óvodánkban, és a változások a tava-
lyi tanév során lezajlott egyeztetések
nyomán jöttek létre, nem magától ala-
kult ez így. Annak ellenére, hogy a va-
lódi párbeszéd nem indulhatott meg az
intézményi és az önkormányzati oldal
távolságtartása miatt és a KHM egye-
sülettel szembeni ellenérzések miatt,
jó látni, hogy mégis meghallották a szü-
lők jelzéseit és a változtatásra vonat-
kozó igényeket, és lépéseket is tettek

az ügyben. Az intézmény Pedagógiai
Programja és Házirendje is megújult,
szintén tükrözve ezeket a változásokat
is. 
Mindezzel elindulhatott egy előremu-
tató, szorosabb együttműködési folya-
mat az óvoda és a családok között. Ez
elengedhetetlen, ha legdrágább kincse-
inkről (a gyerekekről) megfelelően
szeretnénk gondoskodni, cseperedésü-
ket közösen segíteni. Azt hiszem, sok
szülő nevében mondhatom, hogy na-
gyon hálásak vagyunk az intézménynek
a változtatási hajlandóságért. 
Mindezek mellett pedig az egyik legfan-
tasztikusabb hír, hogy az óvodának új
vezetőhelyettese van Vácziné Varga Haj-
nalka (Hajni óvó néni) személyében. Ő
az, akit márciusban az önkormányzat
Szigetmonostorért em lékéremmel tün -
tetett ki odaadó óvodapedagógusi
mun kájáért. Szülőként első kézből is
megtapasztaltam, hogy az ő munkája
valóban rendkívüli, és hálásak vagyunk
odaadásáért. Az ő személyével és he-

lyettesi kinevezésével a korábbiakhoz
képest egy új korszak kezdődhet a szi-
getmonostori óvoda működésében,
mely egyúttal garancia a magas szintű
szakmai szempontok mellett az ér-
zelmi szempontok beépítésére a csa-
ládokkal való együttműködésben.
A tavalyi tanév küzdelmes volt. A KHM
Egyesület által felkarolt szülői jelzése-
ket úgy tűnt, nem akarják meghallani.
Most mégis jó azt látni, hogy érdemes
jelezni a problémákat, kitartani egy ügy
mellett és képviselni az érdekeinket,
mert végül beéri gyümölcsét.

Balázs-Legeza Borbála
KHM Egyesület

Milyen feladatai vannak egy
főépítésznek egy olyan kis
településen, mint Szigetmonostor?

Nagyvonalakban: A főépítész koordinálja
a település lakossága képviseletében a
képviselő-testület által megf ogalmazott
fejlesztési, rendezési irányokat, melyek
településrendezési eszközökben (helyi
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Melyek a legnagyobb kihívások
egy kis település építészeti,
településfejlesztési irányításában?

Megszerezni és megőrizni a bizalmat a
munkámmal kapcsolatban, hiszen ahány
ember annyi féle módon közelít az épí-
téshez, mint közügyhöz. Sokan ugyanis
nem nagyon értik, hogy az építés miért
közügy, miért nem építhet bármit, amit
akar, miért szól bele bárki is ebbe.
Ilyenkor próbálom megértetni, hogy
nem egy tanyán él elzártan (bár még
ott is akadnak építési előírások), ha -
nem egy településen, ahol egy közös-
ség él, melynek hagyományai vannak,
melyeket értéknek tekint, attól olyan
egyedi, így érthető, hogy ezeket vé-
deni, és ha lehet erősíteni szeretné.
Mivel az ízlések különbözőek ezért
nehéz laikus fejjel elfogadni sokszor,
hogy van egy közösségi elvárás a falu
részéről az építtető irányába, amely a
közös nevező, a mérce, ez érthető,
nekem viszont ezt kell képviselnem.
Nem mindig egyszerű elmagyarázni,
hogy egy mediterrán, egy alpesi vagy
egy aszimmetrikus tető miért nem illik
pl. a Rosd utcába, főleg egymás mellé.
Sajnos az építtetők zöme nem a helyi
adottságokból, építési szokásokból, ha-
gyományokból indul ki, így általában

nem szempont a környezethez való
igazodás, pedig fontos lenne. Példaként
lehetne említeni Fertőszéplak, Hol-
lókő, vagy Magyarpolány egységét.
Mind más, de önazonos épületek épül-
tek, amitől egy sajátságos egységet al-
kottak. Akkor, amikor az építés még
kalákában történt, és a hagyományok
fontosak voltak, a közösség segítette
az építőt, tapasztalattal, munkával, stb.
Nem merült fel, hogy az építtető na-
gyon mást építsen, mint ami már
egyébként is ott volt, ami részben az
életmódnak részben a közösség erős
ráhatásának volt köszönhető. A mai
ember már inkább individum, sokszor
azt gondolja, hogy amit a horvát ten-
gerparton lát, az tökéletesen beilleszt-
hető Szigetmonostorra. Szóval ez a
része nem könnyű.

Van-e olyan épület, utca vagy
településrész, amelyhez személye-
sen is kötődik, és szívesen mesélne
róla az olvasóknak?

Az Ófalusi rész ilyen. Ha az ember fi-
gyelő szemekkel nézegeti a régi háza-
kat azok mesélni kezdenek. A régi
életről, a 100 éve nem létező építtető-
ről, hogy mi volt számára a fontos, ho-
gyan élt, hogyan épített és miért. A

maihoz képest sokkal kevésbé techno
eszközökkel, emberléptékben, környe-
zetbarát módon, átgondoltan, hosszú
időre. Tanulságos.

Hogyan lehet összehangolni a
hagyományos faluképet a modern
építészeti és infrastrukturális
igényekkel?

Sokszor nem egyszerű, építtető és ter-
vező függő. Vannak jó példák is, sajnos
nem túl sok. Az építészet részéről kö-
zelítve a kérdést, az első aminek meg
kellene lennie, hogy legyen igény az
építtető részéről az összhangra. Ha
nincs, akkor nagyon nehéz, mert az
építtető általában védi a saját gondola-
tát, elképzelését bármilyen új javaslattal
szemben. Ez nem csak nekem rossz,
hanem a tervezőjének is, mert nem
befogadó a javaslatokra. Kicsit olyan ez
mint a foci, amihez mindenki ért. A jó
építtető nyitott gondolkodású, és nem
akar az építész helyett tervezni, inkább
összegyűjti, hogy mi fontos számára és
mi nem. Ha ezt megtette, akkor már
eleget tett, hagyja dolgozni az építé-
szét. Érdekes, hogy ha valaki vakbéllel
megy be az orvoshoz, akkor hagyja
magát megműteni, teljes bizalommal
van az orvos iránt, az építészetben ez
nincs így, pedig a papír többet elvisel,
mint egy hasfal.
Az infrastruktúra felől nézve, igazából
az ilyen igények nem nagyon befolyá-
solók, talán csak annyiban, hogy ebből
mi jelenik meg a homlokzaton. A helyi
védettségű épületeken, ill. területen az
utca felőli homlokzaton nem szeren-
csés napelemeket ill. légkondit elhe-
lyezni, biztos van más lehetőség is,
számba kell venni azokat.

Mit tart a legfontosabbnak a
település építészeti örökségének
megőrzése szempontjából, és mi-
lyen példákra lehetünk büszkék?

Az építészeti örökség védelme szem-
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pontjából a legfontosabb a következe-
tesség és az egyenes vonalú fejlődés.
Ezt úgy értem, hogy nem szerencsés a
szabályzókat úgy alakítani 5-10 évente,
hogy azok ellentétes tendenciákat
eredményezzenek. Illetve, hogy a tele-
pülésképi elvárásoknak érvényt kell
szerezni, ha kell szép szóval segítőleg,
ha kell figyelmeztetéssel, ha kell bírság-
gal. Ezt csak legvégső esetben, mert
nem a bírságolás a cél, hanem hogy ne
csak az építtető érezze a magáénak,
hanem a falu számára is érték lehes-
sen, amit felépít. Sok helyi védettségű
épületünk van, melyek felújítására az
önkormányzat pályázati lehetőséget
biztosít. Ennek szép példái az ófalusi
részen már láthatóak, de nem szeret-
nék egyet sem kiemelni.

Ha bármit megvalósíthatna itt –
akár egy új közösségi teret, parkot
vagy épületet – ami Önnek is
szívügye lenne, mi lenne az és
miért?

Az mindig nagyon jó, amikor az ember
javaslatát megfogadják, mert rájönnek,
hogy tényleg jobb úgy. Nekem ez már
az napra elég. Kár hogy korábban a
Kossuth tér felújításánál nem az én
javas latom valósult meg, szerintem
jobb lett volna. De hogy egy konkrét
projektet is említsek: a polgármesteri
hivatal épületet tovább lehetne fejlesz-
teni. Ennek igényeit lehetőségeit elég
jól ismerem belülről, lévén a saját por-
tánk. De ha egy építész feladatot kap,
elsőnek azt nézi, van-e benne inspiráló,

ha van akkor az már szívügy, (nem az
anya giakra gondolok), hanem hogy
mennyit tud javítani az előző állapoton,
ill. amit létrehoz, milyen minőség, mi-
lyen hasznos tud lenni.

Hogyan látja a település épített
környezetének jövőjét a következő
10–15 évben?

Következetesség és egyenes vonalú
fejlődés, csak így lehet hosszú távon
eredményeket elérni. A ma meghozott
településfejlesztési döntések évtizedek
múlva eredményeznek érzékelhető
változást, de mégis meg kell tennünk,
leginkább az unokáinknak. Szigetmo-
nostor lélekszáma növekvő tendenciát
mutat, a pár éve épített óvoda pl. már
most épp hogy megfelelő. A szabad

építési telkek fogyóban, az extenzív fej-
lődés egyre nehezebb, a megoldást a
régi épületek felújítása, átalakítása, bő-
vítése jelentheti, a meglévő építészeti
értékek megóvása mellett.
A főépítész munkája sokszor látha-
tatlan, mégis alapvetően meghatá-
rozza, milyen lesz egy település
képe tíz vagy akár ötven év múlva.
Vakli Gábor szerint a kulcs a kö-
zösségi értékek tiszteletben tar-
tása, a hagyományok megőrzése és
a felelős tervezés, amely egyszerre
szolgálja a jelen lakóit és a jövő ge-
nerációit. Szigetmonostor épített
öröksége és fejlődési irányai így
nemcsak szakmai kérdések, ha -
nem közös ügyek, amelyekhez
mind annyian hozzátehetünk.

Hantos Zoltán
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KERESZTREJTVÉNY2025. október

E havi feladványunk megfejtése az a rejtvényábrához tartozó képen látható rovar,

amely a Szentendrei-szigeten is megtalálható. Latin neve Aglais urticae.

Egész Európában honos, az Északi-fokig. Feltehetően az egyetlen nappali pillangó, amely

megszakítás nélkül előfordul Európa területén. Ma még nagyon gyakori, mindenféle

nyílt élőhelyen előfordul. Az egyik legelső tavaszi pillangó Magyarországon.

Elülső szárnya 2,2–2,5 centiméter hosszú és élénk vörös, a felső szegély mentén fekete

és világos foltokkal. A hátulsó szárnyak töve sötét színű. Mindkét szárnypár szegélye

csipkézett és kék foltokkal díszített.

A tüskés hernyó arany-zöld színét fekete csíkok tarkázzák.

Főleg bokros erdőszéleken, erdei tisztásokon él, de szántókon, kertekben, parkokban is

felbukkan – még a városokban is. A hegyvidékeken 3000 méterig megtaláljuk.

Magyarországon védett, természetvédelmi értéke 10 000 forint.

A megfejtéseket a hantos.zoltan@gmail.com
e-mail címre várjuk, telefonszámmal vagy postacímmel

KERESZTREJTVÉNY
INFÓK

Előző havi keresztrejtvény
megfejtése:

Bolondító beléndek
Ebben a hónapban 14 darab jó
megfejtés érkezett

A nyertes:
Bérczes Csilla

A nyeremény:
Lujza bazár 5000 Ft-os ajándék
utalványa

Következő nyeremény:
A Rosinante felajánlásából egy 2
személyre szóló 3 fogásos ebéd vagy
vacsora, alkoholos italcsomaggal

SZIGETMONOSTOR INGYENES ÖNKORMÁNYZATI LAPJA
Szigetmonostor, Fő u. 26. ,Tel.: 06 26/393-512
Az Újságoló XXXII. évf. 10. számát szerkesztette: Hantos Zoltán
Megjelenik 700 példányban.
Tördelés és grafikai tervezés: R.I.M.Á.K. Bt. 
Nyomdai munkák: Printworks Nyomda Kft.
Kiadó: Szigetmonostor Község Önkormányzata
Felelős kiadó: Molnár Zsolt
Kiadó székhelye: 2015 Szigetmonostor, Fő u. 26.
A szerkesztőség levelezési címe: hantos.zoltan@gmail.com

Lapzárta

A következő lapzárta időpontja:
2025. november 9.
vasárnap, 21.00 óra

Cím: hantos.zoltan@gmail.com
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KÖZÉRDEKŰ INFORMÁCIÓK újságoló
ORVOSI RENDELŐ:
Szigetmonostor, Mártírok u. 5.

HÁZIORVOSI RENDELÉS:
Hétfő, szerda: 08.00-11.00
Kedd, csüt.: 13.00-16.00
Péntek: 08.00-12.00
Prevenciós rendelés:
Hétfő, szerda: 11.00-12.00
Kedd, csüt.: 12.00-13.00
dr. Kondor Andrea
Rendelő tel.száma: 26/393-380
Mobiltelefon: 30/539-2737
monostorrendelo2015@gmail.com

KARDIOLÓGIA:
2015 Szigetmonostor, Mártírok u 5
Telefon: +36 20 569 4054
szakrendelo@szigetmonostor.hu
A rendelési idő havi egy szombaton 8 és 16 óra
között Előjegyzés Lakatos Adél kardiológiai
 asszisztensnél hétfőnként 8:00-16:00 között.

FOGÁSZAT:
Hétfő, szerda: 14.00-19.00
Péntek: iskolai és óvodai fogászat (prevenciós
munkák rendelőn kívül), felnőtt beteget nem
fogadunk. Bej: kizárólag a rendelési időben
lehetséges a rendelő telefonszám: 26/369-114
Mobiltelefonon és üzenetben nem áll mó-
dunkban időpontot adni!!!
dr. Ember Gyöngyi – fogorvos
Pap Mónika – asszisztens

GYERMEKORVOSI RENDELÉS:
Orvosok:
dr. Kovács Tibor és dr. Adonyi Nóra
Rendelési idő:
Hétfő: 14:00 – 16:00
Kedd: 13:00 – 15:00
Szerda: 14:00 – 16:00
Csütörtök: 08:00 – 10:00

EGÉSZSÉGES TANÁCSADÁS:
Szerda 11:00 – 13:00
Tel.:  70/656-8157
gyermekgyogyaszat@szigetmonostor.hu

SZAKORVOSI RENDELŐINTÉZET:
Szentendre, Kanonok u. 1. - 26/501-444

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT:
Bagó-Horváth Csilla: 70/978-9819

SZÍV GYÓGYSZERTÁR:
Szigetmonostor, József A. u. 9.
Hétfő, szerda: 08.00-12.00
Kedd, csüt.: 13.00-17.00
Péntek: 08.00-13.00
Vezető: Atzél Gábor, Tel.: 26/393-159

SZIGETMONOSTORI POSTA
Szigetmonostor, Mártírok u. 13. - 26/393 480
Hétfő: 08.00-12.00, 12.30-17.00
Kedd: 08:00-12:00, 12:30-15:30
Szerda-péntek: 08:00-12:00, 12:30-15:00

SZIGETI RENDŐRŐRS:
Tahitótfalu, Béke u. 16. Tel.: 23/427-535
Fax: 06 26/387-140
Körzeti megbízott rendőr:
Molnár Szabolcs 20/489-6756

SZENTENDREi
RENDŐRKAPITÁNYSÁG:
Szentendre, Dózsa Gy. út 6/a. 
Tel.: 26/310-233

TŰZOLTÓSÁG:
Szentendre, Ipar u. 5. - Tel.: 26/500-017

SZIGETI ÖNKÉNTES TŰZOLTÓ
EGYESÜLET:
Madárbarát park 5. Tel.: 30/621-2960
szigetmonostor.ote@gmail.com
Elnök: Menyhárt Ferenc
Alelnök: Kovács Miklós
Parancsnok: Tekes Tamás

FŐVÁROSI VÍZMŰVEK:
Vízvonal: 1/247 7777
Hibabejelentés: 80/247 247

Molnár Zsolt, polgármester

Bottlik-Szilágyi Szabina, jegyző, 

anyakönyvvezető

Szávuj Anett, titkárság 

Právitz Enikő, igazgatási előadó, anyakönyvvezető

Sohonyai Krisztina adóügyi előadó 

Garda Enikő, adóügyi előadó

Végmann Tibor, településgondnok

Pintér-Fekete Katalin, igazgatási előadó

Dudásné Ulrich Mária pénzügyi adminisztrátor 

Balláné Nagy Gabriella, gazdálkodási ügyintéző

Szalai Zoltánné, pénzügyi előadó

Gyuricza Ágnes, hivatalsegéd

Kiss Bernadett, adminisztrátor

polgarmester@szigetmonostor.hu

jegyzo@szigetmonostor.hu

anyakonyvvezeto@szigetmonostor.hu

hivatal@szigetmonostor.hu,

igazgatas@szigetmonostor.hu

ado@szigetmonostor.hu 

ado2@ szigetmonostor.hu

telepulesgondnok@szigetmonostor.hu 

igazgatasieloado@szigetmonostor.hu 

gazdalkodas@szigetmonostor.hu

gazdalkodas2@szigetmonostor.hu 

penzugy@szigetmonostor.hu 

adminisztrator@szigetmonostor.hu 
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HIVATALBAN DOLGOZÓ NEVE ÉS MUNKAKÖRE E-MAIL CÍM MELLÉK MOBIL TELEFON

ELSŐSEGÉLY
PONTOK

ELSŐSEGÉLY KÉSZÜLÉKEK:

Szigetmonostor
Faluházban (Árpád u. 5.)

Horány
Gödi hajóátkelő révházban

(Nagyduna sétány)
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MVM CSOPORT:
Hibabejelentés: 80/38-39-40 (0-24óra)

MOL MOHU Budapest ügyfélszolgálat:
Telefon: +36 1 776 7777 
Email: info@mohubudapest.hu

B3 TAKARÉKSZÖVETKEZET:
Mobilbank: kedd, péntek 9.00-12.00
Szigetmonostor, Szabadság tér

SZIGETMONOSTOR FALUHÁZ:
Árpád u. 15.
Vezető: Szihalmi-Makk Adrienn
Tel.: +36 70/374-0541

SZIGETMONOSTORI BÖLCSŐDE:
Füzeserdő u. 2.
Tel.: 70/938-9803
Int. vezető: Németh Mária

NYITNIKÉK ÓVODA:
Szabadság u. 5. Tel.: 26/393-463
Int. vezető: Csákiné Locher Marianna

ZÖLDSZIGET ÁLTALÁNOS ÉS
ALAPFOKÚ MŰVÉSZETI ISKOLA:
Mártírok u. 25-27.
Tel.: 26/593-006, 26/393-100
Int.vezető: Szente Gyula

INGYENES JOGSEGÉLY SZOLGÁLAT
Tel.: 70/946 7646
e-mail: andras@drhorvath.hu

SZIGETMONOSTORI POLGÁRŐRSÉG
Koncsik Attila
Tel.: 70/325 3838
polgarorseg.szigetmonos tor911@gmail.com

PILIS- DUNAKANYAR
REND. TÁRS.
Tel.: 20/290-0190
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